

# ભારત સાથે ફલેગ મિટિંગ માટે પાક સહમત

### આજે બપોરે એક વાગ્યે પૂંચમાં ડિગ્રીડિયર સ્તરની મિટિંગ યોજાશે : તમામ મુદ્દાઓ પર ચર્ચા થશે : ભારત યુદ્ધવિરામ ભંગનો મુદ્દો જોરદાર રીતે ઉઠાવશે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૩ જો પાકિસ્તાન અંકુશરેખા પર યુદ્ધવિરામનો ભંગ જાહેર કરવાનો ભારત અન્ય વિકલ્પ પર પણ વિચારણા કરશે તેવી ચેતવણી ભારતીય હવાઈદળ દ્વારા આપવામાં આવ્યા બાદ આજે પાકિસ્તાન સોમવારના દિવસે પ્રથમ ડિગ્રીડિયર સ્તરની ફલેગ મિટિંગ યોજવા માટે સહમત થઈ ગયું હતું. ભારત અને પાકિસ્તાનના કમાન્ડરો વચ્ચે આ બેઠક આવનીકાલે બપોરે એક વાગ્યે પૂંચમાં યોજાશે. પાકિસ્તાનનું લક્ષ્ય હવે હળવું બન્યું છે. ભારત આ ફલેગ મિટિંગમાં બે ભારતીય જવાનોની ઘાતકી ઘટનાનો મુદ્દો જોરદાર રીતે ઉઠાવે તેવી શક્યતા છે. સાથે સાથે ભારતીય

જવાનનું માથુ કાપવામાં આવ્યા બાદ આનું માથુ પરત આપવા પણ દબાણ લાવવામાં આવશે. પાકિસ્તાન ડિગ્રીડિયર સ્તરની ફલેગ મિટિંગ યોજવા માટે રાજ થઈ ગયું છે. ભારત અને સેના તરફથી આ પ્રકારની વિનંતી કરવામાં આવ્યા બાદ પાકિસ્તાન આખરે ઝુકી ગયું

છે. ભારત અને પાકિસ્તાની સેનિકોએ ગઈકાલે મોડી રાત્રે પણ પૂંચ સેક્ટરમાં અંકુશરેખા પર એકબીજા સામે તોપ તાકી હતી. સંરક્ષણ પ્રવક્તા આરકે પાલતાનું કહેવું છે કે શનિવારે પાને પોણાદશ વાગ્યે પૂંચ સેક્ટરના કૃષ્ણાઘાટી સબ સેક્ટરની બીજા બાજુથી અંકુશરેખા

નજીક ઘૂસણખોરોની ગતિવિધિ સમાચાર મળ્યા નથી. ભારતીય શહિદ હેમરાજ, સુધાકરનું રક્મીએ સન્માન કરાશે

ક્રમશઃ પૂંચમાં એલઓસી પર ફરજ વેળા પાકિસ્તાની સૈનિકોના હુમલામાં શહિદ થયેલા ભારતીય જવાનોનાં લાંસ નાયક હેમરાજ અને લાંસ નાયક સુધાકરસિંહનું ૨૬મી જાન્યુઆરીના દિવસે સન્માન કરવામાં આવશે. આ બંનેને વીરતા પુરસ્કાર આપવામાં આવનાર છે. બંનેને મરણોપરાંત સન્માનિત કરવામાં આવશે. બંનેને કયા વીરતા પુરસ્કારથી સન્માનિત કરાશે તે બાબત જાણી શકાયું નથી પરંતુ એમ માનવામાં આવે છે કે બંનેને સૌથી મોટા વીરતા પુરસ્કાર અશોકચક્રથી સન્માનિત કરવામાં આવશે. આ સન્માન યુદ્ધમાં વધારાના શૌર્ય, બહાદુરી અને બલિદાન માટે આપવામાં આવે છે. આ પુરસ્કારનું એટલું જ મહત્વ છે જેટલું મહત્વ પરમવીર ચક્રનું રહે છે.

આશરે અડધા કલાક સુધી ગોળીબાર ચાલ્યો હતો. ૪૮ કલાક આપી હતી કે ભારત યુદ્ધવિરામના ભંગને કોઈ પણ રીતે ચલાવી લેશે

શાંતિ રહ્યા બાદ ફરી એકવાર ગોળીબાર કરાયો હતો. શંકાસ્પદ ઘૂસણખોરોની અવરજવર પણ સરહદ પર જોવા મળી છે. અગાઉ ભારત સરકારે એવી ચેતવણી પણ

આપી હતી કે ભારત યુદ્ધવિરામના ભંગને કોઈ પણ રીતે ચલાવી લેશે



## રાહુલગાંધીને મહત્વપૂર્ણ જવાબદારી સોંપાશે

રાહુલગાંધીને મહત્વપૂર્ણ જવાબદારી સોંપાશે રક્મીથી જયપુરમાં કોંગ્રેસી બે દિવસની શિબિર યોજાશે

## દિલ્હી બાદ હવે પંજાબના ગુરુદાસપુરમાં પણ ગેંગરેપનો સનસનાટીપૂર્ણ બનાવ

ગુરુદાસપુર પોલીસે સમગ્ર મામલામાં પાંચની ધરપકડ કરી લીધી : આરોપીઓની ઓળખ થઈ : એકે ગુનો કબુલ્યો

## ગડકરીને ઈન્કમટેક્સ વિભાગે નોટિસ ફટકારી

ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ નીતિન ગડકરીને ઈન્કમટેક્સ વિભાગે નોટિસ ફટકારી છે. સંબંધિત તપાસ અને અમુક સહયોગી કંપનીઓના કબિત ટેક્સ ચોરીના મામલે ઈન્કમટેક્સ વિભાગે ૨૧મીએ હાજર રહેવા નીતિન ગડકરીને નોટિસ જારી કરી છે. ઈન્કમટેક્સ વિભાગના સૂચોના જણાવ્યા મુજબ ગડકરીને રૂબરૂ હાજર રહેવા આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. જેથી ગત મહિના દરમિયાન તપાસ અને દસ્તાવેજો સંબંધિત સામસામે પૂછપરછ અને વાતચીત થઈ શકે આ માટે ગડકરીને બે માસનો સમય માંગ્યો છે. જેથી તેઓ નાગપુરમાં હાજર રહી શકે. હવે તેમના આગ્રહને લીધે તેમને ૨૧મીએ હાજર રહેવા આઈટી વિભાગે નોટિસ આપી છે. સૂચોના જણાવ્યા મુજબ ગડકરીની કંપની પૂર્ણ પાવર એન્ડ સુગર લીમીટેડ (પીપીએસએલ)ની સાથે જોડાયેલ ૨૮ કંપનીઓ વિશે માહિતી એકઠી કરવામાં આવી છે. તેથી તપાસ પણ કરી દેવાઈ છે.

## આજથી મહાકુંભ મેળાની ભવ્ય શરૂઆત

આજે મકરસંક્રાંતિના દિવસે સૌથી મોટું પવિત્ર સ્નાન યોજાશે : અનિચ્છનીય બનાવને ટાળવા અભૂતપૂર્વ સલામતી વ્યવસ્થા

# આજથી મહાકુંભ મેળાની ભવ્ય શરૂઆત

અલ્હાબાદ, તા. ૧૩ મેળો ૫૫ દિવસ સુધી ચાલશે. આ દર ૧૨ વર્ષમાં એક વખત યોજાતા મહા કુંભ મેળાની આવનીકાલે સોમવારથી શરૂઆત થઈ રહી છે. કુંભ મેળા દરમિયાન કોઈ પણ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે આ વખતે તંત્ર દ્વારા સાવચેતીના તમામ પગલા લેવામાં આવ્યા છે. કુંભ મેળામાં ૧૦ કરોડથી વધારે લોકો પહોંચનાર છે. નાગા બાળા, સાધુ સંતો અને અન્ય તમામ લોકોના ધસારાને પહોંચી વળવા માટે પહેલાથી તમામ તૈયારી કરી લેવામાં આવી છે. ગંગા, યમુના અને સરસ્વતી નદીના સંગમ સ્થાન અલ્હાબાદ ખાતે મહાકુંભ મેળાની તૈયારી કરી લેવામાં આવી છે. આવનીકાલથી શરૂ થયા બાદ કુંભ



લોકો પહોંચે છે તેવી પ્રાચીન માન્યતા છે. અલ્હાબાદ ખાતે લોકો પહોંચવા લાગી ગયા છે. અહીં મોટી સંખ્યામાં કામચલાઉ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આયોજકોએ ૩૫૦૦૦ ટોઈલેટ સ્થાપિત કરી છે. ૧૪ મેડિકલ સેન્ટર સ્થાપિત કરવામાં આવ્યા છે. ૨૨૦૦૦ સ્ટ્રીટ લાઈટો ગોઠવવામાં આવી છે. ૧૫૦ કિલોમીટરના કામચલાઉ રસ્તા ખાતે ખાસ વ્યવસ્થા યોજવામાં આવી છે. નવી સેવેજ સુવિધા પણ ઉભી કરવામાં આવી છે. યુદ્ધાભક્ત સ્થળ પર સીસીટીવી કેમેરા પણ ગોઠવી દેવામાં આવ્યા છે. લોકોને લાવવા અને લઈ જવા માટે આશરે ૭૦૦૦ બસ અને ૭૫૦ ટ્રેનો રહેશે. તમામ સગા સંબંધીઓ માટે

અહીંથી લોકો ભેટ પણ લઈ જશે તેની પણ ખાસ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. જુદા જુદા ઘાટ પર ખાસ વ્યવસ્થા લોકો માટે કરવામાં આવી છે. ૨૦૧૩ના કુંભ મેળામાં સૌથી મોટા સ્નાનના દિવસ તરીકે ૧૪મી જાન્યુઆરી, ૧૦મી ફેબ્રુઆરી, ૨૫મી ફેબ્રુઆરી, ૧૦મી માર્ચ રહેશે. બસંત પંચમીને સૌથી મોટા શુભ દિવસ તરીકે જોવામાં આવે છે. આ દિવસે ૨૦ મિલિયન લોકો પહોંચે તેવી વકી છે. મહાકુંભ મેળા દરમિયાન આ વખતે પ્રદુષણને રોકવા માટે કેટલાક પગલા લેવામાં આવ્યા છે જેના ભાગરૂપે પ્લાસ્ટિક બેગ અને સાબુના ઉપયોગ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે.

શ્રદ્ધાળુઓને હુલોની માળા અને સૂચના આપવામાં આવી છે. કુંભ ખાસ મહત્વ છે. જેમાં જણાવાયું છે કે સમુદ્ર મંથન દરમિયાન અમૃતના કેટલાક ટીપા ફેલાઈ ગયા હતા. આ ટીપા ભારતમાં ચાર સ્થળો પર ફેલાયા હતા. રાક્ષસો અને ભગવાન વચ્ચે લડાઈ દરમિયાન આ અમૃતના ટીપા પડી ગયા હતા. એમ કહેવાય છે કે અલ્હાબાદ, નાસિક, ઉજ્જૈન, હરિદ્વારમાં ચાર સ્થળો પર આ ટીપા પડ્યા હતા એક એવી માન્યતા પણ છે કે હજારો વર્ષો પહેલા રાજાઓની સાથે નાગા બાવાઓ પણ સંગમમાં શહીદી સ્નાન કરવા માટે ઉતરતા હતા. શાહી સ્નાન માટે સંગમ તરફ જતી વેળા નાગા બાવાઓ સૌથી આગળ રહે છે. ત્યારબાદ કમથ મહંત, મડલેશ્વર, મહામંડલેશ્વર, આચાર્ય મહામંડલેશ્વર સ્નાનમાં ભાગ લેતા હોય છે.

## શેરબજારમાં એફઆઈઆઈ દ્વારા ૮૮૦૦ કરોડ ઠલવાયા

મુંબઈ, તા. ૧૩ ભારતીય શેરબજારમાં વિદેશી રોકાણકારોનો વિશ્વાસ અકબંધ રહ્યો છે. વિદેશી સંસ્થાકીય રોકાણકારો દ્વારા ભારતીય શેરબજારમાં ૮૮૦૦ કરોડ રૂપિયા રોકાણ કરવામાં આવ્યું છે. આ વર્ષના પ્રથમ બે સપ્તાહમાં ઈકિવટીમાં જંગી રોકાણ કરવામાં આવ્યા બાદ સાબિતી મળે છે કે સ્થિતિ ગુલાબી બનેલી છે. પહેલી જાન્યુઆરીથી ૧૧મી જાન્યુઆરી વચ્ચેના ગાળામાં વિદેશી સંસ્થાકીય રોકાણકારોએ ૨૫૪૫૮ કરોડની કિંમતના શેરની ખરીદી કરી છે. જ્યારે ૧૬૬૪૫ કરોડની કિંમતના ઈકિવટીનું વેચાણ

## લોકસભા ચૂંટણી : નેતૃત્વ રાહુલને સોંપવાની તૈયારી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૩ આગામી વર્ષે યોજાનારી લોકસભાની ચૂંટણીમાં પશુને નેતૃત્વ રાહુલ ગાંધીના હાથમાં હોવાથી આશા આજે કેન્દ્રિય મંત્રીએ વ્યક્ત કરી હતી. કેન્દ્રિય માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી મનીષ તિવારીએ કહ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધી અમારો નેતા છે. અમે આશા કરીએ છીએ કે ૨૦૧૪ ચૂંટણીમાં તેઓ અમારું નેતૃત્વ કરશે. આગામી વર્ષે યોજાનાર લોકસભાની ચૂંટણી સંદર્ભે પૂછવામાં આવ્યાં જવાબ આપતા તિવારીએ કહ્યું હતું કે અમુક રાજ્યમાં નવા રાજકીય જોડાણ કરવાના મુદ્દે પશુને તલભણ ઉદાર રહેશે. આગામી સામાન્ય ચૂંટણીમાં ભાજપ તરફથી નરેન્દ્ર મોદીને વડાપ્રધાન પદના ઉમેદવાર બનાવવાની સંભાવના વચ્ચે કોંગ્રેસ રાહુલ ગાંધીને પોતાના નેતા તરીકે રજૂ કરશે. તેના જવાબમાં તિવારીએ કહ્યું હતું કે સંસ્થાગત વ્યવસ્થા અને પ્રણાલી છે. હાલ કોંગ્રેસ પ્રમુખ અને વડાપ્રધાન વચ્ચેની સંયુક્ત શાસન પ્રણાલી છે. હવે નવ વર્ષનું સફળતાપૂર્વક ચાલી રહી છે.

## ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન આજથી શરૂ

મેલબોર્ન, તા. ૧૩ જેની ઉત્કૃષ્ટતાપૂર્વક ટેનિસ યાદકો રાહ જોઈ રહ્યા છે તે વર્ષની પ્રથમ ગ્રાન્ડ સ્લેમ ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનના નોવાક જોકોવિક પર રહેશે. ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં પુરૂષો અને મહિલાઓના સિંગલ્સ વર્ગમાં શાનદાર દેખાવ કરવા માટે તમામ ખેલાડીઓ પ્રયાસ કરી શકે છે. જોકે ટેનિસ યાદકો માટે નિરાશાજનક બાબત એ છે કે આ વખતે સ્પેનિશ ટેનિસ સ્ટાર રાફેલ નડાલ રમવાનો નથી. તે હજુ શારિરિક પીડામાંથી બહાર આવ્યો નથી છતાં અન્ય ખેલાડીઓ રોમાંચકતા જાળવી રહ્યા હતા. ત્યારે હું ગાંધીનગર હતો. ત્યાં પુષ્પદાનભાઈ આવ્યાં. મને કહે મારે સાંસદ તરીકે કચ્છના લોકોની સેવા કરવી છે. તમે પૂ. સ્વામીજીના આશીર્વાદ લેવાડાવી દો. જો કે મારી સામે ઘણા નામો મોટા માથા છે. મારો ગજ વાગે એવું લાગતું નથી. અમે પૂજ્ય સ્વામીજીને વાત કરી. સ્વામીશ્રી કહે ભગવાનને પ્રાર્થના કરીશ. ભગવાન સાડું કરશે અને તમને ટિકીટ મળી ગઈ. પછી તો ચૂંટણીમાં જીતવા આશીર્વાદ માગ્યા. પૂ. સ્વામીશ્રી કહે, 'ભગવાનને આટલું કહ્યું તો હવે આટલું પાર નહિ પાડે? પૂ. સ. જુ. ધ્યાની સ્વામીજીના શુભાશીર્વાદથી ભગવાનની અસીમ કૃપાથી તેઓ ચાર દર્મ ચૂંટાતા રહ્યાં.'